
Tài liệu ôn thi cấp Chứng chỉ Nghiệp vụ khai HQ 2016 

Môn thi TRẮC NGHIỆM TRỊ GIÁ HẢI QUAN

Câu 1/ Các phương pháp xác định trị giá Hải Quan được qui định tại văn bản nào dưới 
đây?
Trả lời: Thông Tư 39/2015/TT-BTC Ngày 25/03/2015

Câu 2/ Vận tải đơn là căn cứ để xác định cửa khẩu nhập đầu tiên theo phương pháp 
vận tải nào?
Trả lời: Đường Biển và hàng không

Câu 3: Đối với việc xác định trước trị giá hải quan,Nếu không có đề nghị của người khai 
hải quan thì cơ quan Hải Quan có thực hiện xác định trước hay không?
Trả lời : Không

Câu 4: Hãy cho biết xác định trước trị giá Hải Quan bao gồm? XĐ phương pháp và mức 
giá
Trả lời : Chọn Cả 2 hình thức trên

Câu 5: Trong trường hợp không thỏa đủ 4 điều kiện trị giá giao dịch hàng nhập khẩu thì 
xác định trị giá hải quan theo phương pháp này không ?
Trả lời : Không

Câu 6: Trong trường hợp người khai hải quan đồng ý với bác bỏ trị giá khai báo thì thực 
hiện khai bổ sung ?
Trả lời : tối đa 5 ngày 

Câu 7: Trong trường hợp người khai hải quan đồng ý với cơ quan hải quan bác bỏ trị 
giá khai báo,và thực hiện khai bổ sung để thông quan hàng hóa thì người khai hải quan 
có bị xử phạt theo qui định không?
Trả lời : Có

Câu 8: Người khai Hải Quan được Quyền lựa chọn bất kỳ 1 trong các phương pháp trị 
giá tính thuế để xác định giá tính thuế hàng nhập khẩu,đúng hay sai?
Trả lời : Sai

Câu 9 :Theo qui định của Thông tư 39 để xác định trị giá tính thuế theo phương pháp trị 
giá giao dịch,Hàng nhập khẩu phải thỏa mãn đồng thời mấy điều kiện?
Trả lời : 4 Điều kiện



Câu 10 : Khi áp dụng phương pháp xác định trị giá tính thuế theo trị giá giao dịch của 
hàng hóa nhập khẩu giống hệt mà xác định được từ 2 trị giá giao dịch của hàng hóa 
giống hệt trở lên thì trị giá tính thuế sẽ là trị giá trung bình của các trị giá giao dịch đã 
xác định.đúng hay sai?
Trả lời : Sai

Câu 11: Trường hợp nào được sử dụng xác định trị giá theo phương pháp suy luận?
Trả lời : - giá bán thị trường đối tượng nhập khẩu
Giá bán hàng hóa xuất khẩu đến Việt Nam
Sử dụng trị giá thấp hơn trong 2 trị giá tính thuế đã sử dụng xác định tính thuế 

Câu 12: Trường hợp hàng hóa nhập khẩu phát sinh thêm khoản phụ phí xăng dầu thì 
khoản phí này được xem là khoản được cộng hay không ?
Trả lời: Được phép cộng (điều 13 TT 39)

Câu 13 : Phụ phí chuyển container rỗng có được xem khoản được cộng hay không?
Trả lời : Được phép Cộng (điều 13 TT 39)

Câu 14 : Hàng hóa nhập khẩu giống hệt có phải là hàng hóa giống nhau về mọi phương 
diện bao gồm :đặc điểm vật chất,chất lượng sản phẩm,nhãn hiệu sản phẩm,được sx 
cùng 1 nước,cùng 1 nhà sản xuất, được nhà nước cấp ủy quyền,đúng hay sai ?
Trả lời : Đúng

Câu 15:Căn cứ NĐ 08/2015 Trị giá Tính thuế hàng hóa XNK sẽ là:
Trả lời : giá bán tại cửa khẩu xuât (fob/daf)

Câu 16: Gía bán tại cửa khẩu xuất được xác định trên cơ sở nào?
Trả lời : Cả 2 phương án trên (Trên hợp đồng và trên HĐ thương mại)

Câu 17:Ngày xuất khẩu là ngày nào?
Trả lời : Cả a & b ( Ngày phát hành vận đơn+ Ngày đăng ký tờ khai nhập khẩu hàng 
hóa)

Nguồn: Do Group TTHQ-XNK sưu tầm. 
https://www.facebook.com/groups/thutuchaiquanxuatnhapkhau/


